

白藤厂开展关于“紧急救护、健康知识”安全培训

为了配合珠海市创建精神文明建设的需要，提高职工安全防范意识，加强安全生产教育和普及紧急救护知识，减少安全事故及经济损失。1月16日上午，科普健康服务中心宣教小组对白藤厂开展关于紧急救护及健康知识培训工作。在培训会议上，通过对假人的实操，使我厂参训人员更确切地掌握现场急救技能。同时，宣教小组还对我厂员工讲解了关于预防职业病的相关知识，使我厂员工对职业病有了更深切的了解，为以后开展预防职业病相关工作奠定了基础。

随着各种自然灾害和突发事件的发生，意外伤害事故也相应增多。在贯彻“安全第一、预防为主”方针的同时，普及群众卫生救护和防病知识，不仅提高公民在突发事件中的自救、互救意识和能力，还能最大限度地减少伤残、死亡和直接经济损失，保护人民群众的生命安全和健康，对促进生产力的发展和社会文明进步具有十分重要的意义，更是社会保障体系的重要组成部分！



白藤厂安全生产月受限空间事故应急演练总结

2018年7月30日下午14:30，为响应《排水公司2018年安全生产月活动方案》的相关工作安排，增强全厂员工安全意识，提升应对受限空间作业突发事故的处置能力，提高各班组之间相互协调配合处理突发事件的执行力。白藤水质净化厂在陈亮副厂长的带领下，围绕“生命至上，安全发展”的主题，组织了一次安全生产月受限空间专项培训。

➤ 培训内容

本次培训内容主要包括受限空间的基本理论知识、受限空间作业安全须知、受限空间危险源风险点知识、受限空间安全事故的应急救援措施，以及受限空间事故救援器材的种类及使用方法等。



示范如何正确使用正压式呼吸器、气体检测仪

➤ 演练过程

1、14:55 总指挥陈亮发起动员，讲明演练的目的、意义及

重要性。并下达演练“开始”的命令。

2、15:00 一名运行员在巡检途中，发现一名维修工昏倒在井内，并闻到了一股浓烈的臭鸡蛋味，立刻撤离到上风通风处并将情况报告给运行班长。

3、15:02 运行班长邓启坚接报后立刻通知副总指挥。

4、15:03 副总指挥阮齐元把事故现状汇报给总指挥，通知各部门（组）就位。

5、15:04 总指挥陈亮下达救援命令，启动应急预案。

6、15:05 副总指挥阮齐元带领各组人员赶赴现场救援。

7、15:05 通讯联络组蒋权拨打 120 急救电话，引导、迎接救护车到达事故现场。

8、15:06 应急救援组使用风机对井内送风，同时救援小组钟雄辉、刘俊佩戴正压式呼吸器、防渗衣物、气体检测仪进入井内实施救援。



利用安全绳、救援三脚架将昏迷者救出井内

9、15:07 救援小组利用安全绳、救援三脚架等救援设备将昏迷者救出井内，迅速用担架把伤员转移至阴凉通风处，救援人员对伤员进行心肺复苏。



用担架把伤员转移至阴凉通风处进行心肺复苏

10、 15:08 警戒疏散组在事故现场周边拉起警戒线，劝离围观人员，组织各组员撤离至安全区域，确保厂内救援车辆通道畅通。

11、 15:20 120 救护车到达，中毒者仍处于昏迷状态，被送往医院抢救。

12、 15:25 副总指挥宣布演练结束，各组员在会议室集中。

13、 15:30 总指挥点评、总结此次演练。



陈亮副厂长对此次演练进行总结

► 活动总结

除了加强认识外，演练的另一个作用是寻找安全隐患漏洞，通过这次演练，我们也发现了一些不足之处：

第一，应加强定期检查救援器具的工作，定期对救援工具进行检查、维护、清洁，使器具时刻维持最佳使用状态。

第二，部分员工受限空间安全作业防范意识有待提高，需加强相关培训工作。对培训不到位的员工进行二次培训，加强员工对厂整个受限空间应急预案的学习与掌握，进一步提高应对受限空间作业事故时，各部门协同配合能力。

以上整改措施由白藤厂安全员蒋权负责跟进。

总而言之，通过本次培训与演练，员工对安全生产的相关知识，

特别是有限空间事故救援有所掌握。当然，我们也发现了一些不足之处，但相信随着以后更多更专业的培训和演练，当突发事件时，员工能以最快的速度、最有效的措施，有序地实施救援及疏散；提升自身应对突发事件的处置能力，提高各班组之间相互协调配合处理突发事件的执行力。



白藤厂“安全月”消防应急疏散演习总结

为了进一步强化公司员工的消防安全教育，提高火灾防控能力和突发事件应变能力，学会正确使用灭火器和各类消防器材、设备、设施等。于2018年11月22日上午9:40时，白藤水质净化厂组织开展了一次安全月专项消防培训及应急逃生演练。

➤ 培训内容

活动主要包括两个项目：1、消防安全知识培训；2、应急疏散演练；3、消防灭火实操演练。

➤ 演练过程

1. 9:40 安全员蒋权进行演习动员，讲明演习的目的、意义及重要性；



2. 9:55 各组人员到达指定位置并依次向总指挥报告；

3. 10:00 总指挥下达演习“开始”的命令；

4. 10:01 一名物业保安人员在巡查时发现 1 楼厨房发生火情，立即启动消防按钮报警，并向中控室汇报；

5. 10:02 中控室当班人员迅速拨打 119 火警电话报警（模拟），并向指挥部报告情况。



中控当班人员迅速拨打 119 火警电话报警

报警内容（模拟）：119 报警台吗？这里是白藤水质净化厂 1 楼厨房杂物房发现火情，杂物房存放物品为粮油和纸箱，无爆炸危险物品；因火势较大伴有浓烟，请求消防支援。我是 XXX，联系电话是：5208616 并已派专人到门口迎接。

6. 10:03 指挥部向“应急抢险组”和“疏散引导组”下达命令，分别进行抢险灭火和疏散引导工作；

7. 10:03 “疏散引导组”下达疏散指令，组织和引导办公楼内的工作人员进行紧急疏散，疏散至紧急集合点后清点人数，在厂员工均疏散完毕，“救护组”对受伤人员进行救助；同时，“应急抢险组”到达着火点，对现场火势情况进行快速判断和下定抢险方案，对着火点实施灭火，并与指挥部汇报情况；



综合楼人员快速疏散至安全集合地点

8. 10:05 “秩序维护组”对厂大门道路进行秩序维护，防止外来人员围观造成道路堵塞，保障消防逃生通道畅通，防止混乱和踩踏事件发生；“通讯联络组”保持与“消防队”联系，引导迎接救援车辆到达事故现场。

9. 10:06 “应急抢险组”向指挥部反馈火势扩大蔓延，无法控制，撤出着火点区域，等待“消防队”前往增援；

10. 10:08 “消防队”到达厂门口，“通讯联络组”引导消防车辆进入厂内；随后，“消防人员”对着火区域进行灭火。（以火盘模拟火灾着火区域，全体员工进行灭火实操演练）

11. 10:15 “消防人员”将火扑灭，演习结束。



全体员工依次使用灭火器进行灭火实操

12. 10:08 总指挥陈亮宣布演练结束，各组员在综合楼门前集中；副总指挥阮齐元点评、总结此次演练。

四、演练取得的成效和存在不足：

一、主要特点及做法：

A、演习准备充分。为搞好演习，制定了较为详细的行动方案，并对方案反复修改，各部门根据演习方案中的具体分工，组织消防技能知识培训，准备了演习中所需的器材、工具、资料，并制定了相关的行动指挥程序，为演习顺利实施奠定了良好的基础。

B、演习得到了各厂级领导层高度重视，为组织好此次演习，组织召开了专题会议，强调了演习的重要性，要求各班组密切配合，严格按照方案执行，从而使此次演习圆满完成。

C、演习程序正规，秩序井然，效果良好。演习从9:55分开始，10:15分结

束。整个演习从培训到实操，在场员工积极认真学习，安全掌握消防灭火要领，各部门之间协同密切，采取相应的行动，广大员工也充分发挥了团结互助的团队精神。

二、存在不足：

通过这次演习，也暴露了许多不足之处。部分员工防火安全意识还有待提高，需加强安全培训力度。

改进措施：

将制定厂全员消防培训计划，对前期培训不到位和员工掌握程度不够的进行二次培训。组织开展新入职员工和各部门各岗位消防知识培训。同时，加强员工对厂整个火灾应急疏散预案的培训，进一步提高厂在一旦发生火情时各部门协同配合能力。同时组织每个员工进行一次灭火器实际操作训练，保证每个员工实地操作一次。

以上整改措施由白藤厂安全员蒋权负责跟进。

白藤水质净化厂

2018年11月23日

